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нерегулярно побудована високомолекулярна поліфенольна сполука із тривимірною 
структурою розгалужених макромолекул, основний компонент задерев’янілих стінок 
рослинних клітин; відноситься до природних неперетравлюваних рослинних волокон, які 
набухають у кишківнику, що додатково сприяє послаблюючій активності. Адсорбція 
відбувається за рахунок міжмолекулярної взаємодії через наявність водневих зв’язків, 
внаслідок чого речовина здатна набухати у воді й фіксувати інші полярні молекули та 
іони. Не проявляє іоногенних властивостей. 

Ідентифікували лігнін за кольоровою реакцію зі спиртовим розчином 
флороглюцину. Використовували методи оцінки сорбційної ємності, зазначені в методах 
контролю якості на поширені лікарські засоби ентеросорбційної дії – тест знебарвлення 
0,15 % розчину метиленового синього (М=374 Да, молекула малого розміру – тест І), 
броматометричне титрування за феназоном (антипірином) (М=188 Да, модель 
низькомолекулярних токсинів – тест ІІ) та біуретовий метод фотоколориметричного 
визначення залишкових кількостей желатини (М=350 кДа, модель сорбції білків з 
великою молекулярною масою без регулярної структури – тест ІІІ). Дослідження 
проводили із паралельними дослідами, у яких зразками порівняння виступали вугілля 
активоване (тест І, ІІ) та кремнію діоксид (тест ІІІ). 

Візуальний тест знебарвлення 0,15% розчину метиленового синього застарілий, не 
рекомендований ДФУ, але ми використали його як допоміжний скринінговий спосіб 
оцінки сорбційної активності об’єктів відносно низькомолекулярних сполук – сорбатів. За 
результатами тесту І жоден із випробуваних зразків не проявив активності, навіть 
наближеної до здатності активованого вугілля знебарвлювати розчин метиленового 
синього, що свідчить про неможливість використовувати цей маркер для аналізу 
вищезазначених сорбентів. 

Сорбційна активність відносно феназону значно поступається стандартній 
активності вугілля активованого, проте досліджувані речовини все ж володіють певною 
адсорбуючою здатністю – близько 25 % сорбційної ємності вугілля активованого. У тесті 
із желатиною обидва препарати із вмістом лігніну показали активність на рівні близько 60 
% у порівнянні із ємністю кремнію діоксиду. 

Отже, за результатами нашого дослідження, можна зробити висновки щодо 
перспектив подальшого вивчення лігніну у якості енткрсорбційного засобу, уточнення 
вибірковості сорбції та сфери застосування. Як маркерні речовини для визначення 
фармакологічної активності можна запропонувати феназон та желатину. 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЕЛЕМЕНТНОГО СКЛАДУ ГІПОТЕНЗИВНОГО ЗБОРУ 
Зудова Є. Ю., Хворост О. П. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків 

Вступ. В структурі захворюваності серцево-судинної системи близько 42 % займає 
артеріальна гіпертензія (АГ). Щорічно АГ вперше виявляється приблизно у 430 тисяч 
пацієнтів. Перспективним видом лікування на ранніх стадіях захворювання є фітотерапія 
лікарською рослинною сировиною, що проявляє гіпотензивну дію. Лікарська рослинна 
сировина містить багато активних речовин, зокрема й хімічних елементів, які відіграють 
значну роль в організмі людини. Наприклад, Калій є мікроелементом, що сприяє 
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зниженню артеріального тиску, оскільки здійснює: прямий натрійуретичний ефект, 
збільшення продукції калікреїну, стимуляція продукції оксиду азоту, зменшення ефектів 
реніну, прямий вплив на судини, що активують Nа+/К+-АТФ-азу, покращення функції 
судинної стінки, відновлення судинної реактивності з переведенням судинного статусу із 
non-dipper (коли не спостерігається нічного фізіологічного зниження артеріального тиску) 
в dipper (нормальне зниження АТ в нічний час). В свою чергу, Мg2+ є іншим важливим 
мікроелементом, що забезпечує стабільність всіх енергозалежних процесів в організмі 
(насамперед у серцево-судинній, нервовій, кістково-м’язовій системах), це зумовлено його 
антагонізмом із кальцієм. При дефіциті магнію визначається підвищена 
внутрішньоклітинна концентрація кальцію, яка призводить до активації фагоцитів, від-
криттю кальцієвих каналів, активації N-метил-D-аспартат-рецепторів і ренін-
ангіотензинової системи, посилення вільно-радикального пошкодження тканин, а також 
до збільшення рівня ліпідів і може сприяти розвитку гіпертензії та судинних порушень. 
Кальцій відіграє найважливішу роль у підтриманні здоров’я серця – він необхідний для 
правильного скорочення м'язів серця. Нами розроблено склад оригінального 5-
компонентного збору гіпотензивної спрямованості дії. 

Мета роботи – визначити елементний склад оригінального гіпотензивного збору. 
Матеріали та методи досліджень. Дослідження елементного складу проводили 

методом атомно-абсорбційної спектрографії із фотографічною реєстрацією. Дослідження 
проводили на базі НДУ НТК «Інститут монокристалів» НАН України (м. Харків). 

Результати та їх обговорення. В ході дослідження ми отримали такі результати: 
1) вміст макроелементів: K - 2530.00 мг/100 г, Ca - 555.00 мг/100 г, Mg - 275.00 

мг/100 г, P - 135.00 мг/100 г, Na - 160.00 мг/100 г; 
2) вміст мікроелементів: Si - 475.00 мг/100 г, Al - 40.00 мг/100 г, Fe - 63.00мг/100 г, 

Mn - 4.70 мг/100 г, Zn - 3.10 мг/100 г, Sr - 1.00 мг/100 г, Cu - 0.71 мг/100 г, Mo -
0.10 мг/100 г; 

3) вміст ультрамікроелементів: Ni - 0.12 мг/100 г, Pb та Co містяться в кількості <0.03 
мг/100 г, а Cd, As, Hg – в кількості <0.01 мг/100 г. 

За результатами дослідження ми встановили, що в найбільшій кількості у зборі 
містилися Калій (2530.00 мг/100 г), Кальцій (555.00 мг/100 г) та Магній (275.00 мг/100). 

Висновки 
1. Вивчили елементний склад створеного гіпотензивного збору методом атомно-
абсорбційної спектрографії із фотографічною реєстрацією результатів. 
2. Встановили значний вміст у зборі таких елементів як Калій, Кальцій та Магній, що 
відіграють важливу роль у функціонуванні серцево-судинної системи та стабілізації 
артеріального тиску. 
3. Дослідження стали першим кроком в фармакогностичному вивченні оригінального 
гіпотензивного збору. 
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